Uppsala Universitet TENTAMEN
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Tentamen bestar av 20 FRAGOR (max 1 poing per fraga) till vilka endast svar ska ges och 4
PROBLEM (max 5 poédng per problem) till vilka fordras fullstindiga l6sningar.

For godkant kravs 18 poang. For vil godkiant 28 poing.

Skrivtid: 14.00-19.00 Tillatna hjalpmedel: Skrivdon.

FRAGOR
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1. Vad ar integralen / sinxdz?
0

11
2. Vad ar integralen / —dz?
1y o \/E

11
3. Vad ar integralen / —dx?
1/e T

2

2
4. Vad ar integralen / ze 2 dx?
0

o0
5. Vad ar integralen / ze Tdx?
0

6. Vad ir 16sningen till differentialekvationen 3" = e *,  y(0) = ¢'(0) =07

d
7. Vad ar 16sningen till differentialekvationen y dy = ?:1:’ y(1) =17

8. Vad ér lésningen till differentialekvationen 3’ + (cosz)y = cosz, y(0) =07

9. Vad ér losningen till differentialekvationen y" — 2y’ +y =1, y(0) =4(0) =07?

d
10. Vad ér l6sningen till differentialekvationen —gyc = % y(1) =17
In(1
11. Vad éir Tim 2EF2)
z—0 x
1+)t/3 -1
12. Vad éir lim XD 721

z—0 xT

13. y = In(Inz) har precis en asymptot. Vilken ar asymptoten?

V.G.V!
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y =ze * har precis en asymptot. Vilken ar asymptoten?
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Vad ar det storsta viardet av ze 2 pa intervallet 0 <z < o0 ?

Vad ar det storsta virdet av z(z — 1)? pa intervallet 0 <z < 27

o
. . . . 1
Vad ar Maclaurinserien E anz" av funktionen 1

n=0

, |zl <17
T

o
Vad dr summan av serien Z(—l)"(

Ly
n=0 \/i
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Vad ar lim zsin— 7
T—00 €T
2

kz)®

Lat k vara ett reellt tal # 0. Vad ar lim sin ~———"
z—0 x




PROBLEM

1. Lat

flz)=—zlhz—(1—2z)In(l—2z), 0<z<l1.

Berdkna lim f(z) samt lim f(z). Bestim ocksa funktionens storsta virde. Motivera
T—0+ T—1—

noggrant.

2. Skissera kurvan

—1)2 1
y:7(a: ) =x—2+ —.
X X

Bestam definitionsméangden, eventuella lokala extrempunkter, vertikala och sneda asymp-
toter samt eventuella inflexionspunkter.

3. Skissera kurvan
0<z<1.

1
y_i’—l—gﬁ’

Ange sarskilt dess asymptot.

a) Berdkna arean av ytan mellan kurvan och z—axeln i intervallet 0 < z < 1.

b) Berdkna volymen av den rotationskropp som genereras da ytan mellan kurvan och
x-axeln i intervallet 0 < z < 1 roterar kring y-axeln.

sinx
flz) = { o z#0
1, z=20

4. Bevisa att om

s& ar f'(0) = 0. Berdkna ocksa f"(0).

V.G.V!



Trigonometriska formler

sin 2z = 2sinz cos ¢ sin?(z/2) = (1 — cosx)/2
o8 2z = cos’ x — sin’ x cos®(z/2) = (1 + cosx)/2

=1-2sinz =2cos’z —1 sinzsiny = (cos(z — y) — cos(z + y))/2
sin(z £ y) = sinzcosy £ coszsiny  sinzcosy = (sin(z + y) + sin(z — y))/2
cos(z £ y) =coszcosy Fsinzsiny coszcosy = (cos(z + y) + cos(z — y))/2

Maclaurinutvecklingar
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